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Eiooywyn

o Owovopetpia (Econometrics) etvon o topéog twv Oxovouxdv Enothuwy tou availet

OLXOVOUIXE POLVOUEVL UE TN YENOT CTATIOTIXWY 1) AAA®Y TOCOTIXOY UEVOOMV.
e Ot Baowxol oxotol tng Owovouetploc elvar

* Noo tocotixonoinloly xat vor eheyyBoiv outionec oyEcelc UETULD OLXOVOULXMY
UETAUSANTOY, T.Y. oV TO El0OONUa PETAUBANUEL TOCO UETUBEAAETAL 1) XOTAVAAWOT),
av 1 avepyla petafaniel mtoco petofdiieton to AEIL av 1o elodonue eCoptdron
amO TO PUAO, X.AT.

* Na yivouv mpofAdelc oovouxmy YeToBANTGY, T.Y. YLl OEOOUEVEC OUTEVES
TOCO lval To elodonua, Toto Ya etvar to AEIL to enduevo tplunvo, mota Yo eivou

n avepyla Tor ETOPEV OLO £TN, X.AT.

o To Bacwxdtepo epyarelo oty Owovouetpla etvar 1 Avdhuon [oawvopounone (Re-

gression Analysis).



o Avdhoyo e TNV TINYY, To OTATIOTIXG oToLyela 1) OedouEva ywellovtal oe

* [etpoortind Sedopéva (experimental data)

* [Topatneriowa dedopéva (observational data)
o Avdhoyo e TN PETUPBANTY), Ol PaciEC xuTryoplec DEOOUEVMY Elval

* Awotpouatind dedopéva (cross-sectional data), my. To etfoo ewoddnua 100
atopwy yior to 2020, To Tetunviato AEIL 30 yopnv yio to 2021Q1, 1 nuepnota
anddoorn 20 yetoymy yio tnv 01/03/2021.

* Aedouéva ypovohoyxmy celpwy (time series data), m.y. 1o €tioLo El0GONU
evog atouou yiae Ty teptodo 2000 — 2020, to Tewunviaio AEITL ulac yopoc yio
v Teptooo 2010Q1 — 2021Q)1, n nueproto amdooon Ulog UETOYTNC YLo TNV TERLOOO
04/01/2021 — 01/03/2021.

* Mewtd 6edopéva (panel data), m.y. To etiolo etoddnua 100 atoumy yiow Ty
teptodo 2000 — 2020, To townwiddo AEIL 30 ywemv yia tnv neplodo 2010Q1
2021Q1, nnuepnota anddoorn 20 uetoy v yia Ty teptodo 04/01/2021 - 01,/03/2021.



AvAaAuoTn ToALVOEOUTONG
TTo0eLyUo TOANATANG YEUUULXAC TIUALYOPOUNOTC (multiple linear regression model)
Y=00+5X1+..+ B8 X +u
OTOU
o YV elvan n eCoptnuévn petofBanty (dependent variable).

o X1,..., X elvar ot aveZdptnteg 1 epunveutinée petoBAntéc (independent variables

or regressors). K elvol o aptdudc Tmv punVEUTIXOY PETABANTOY.
® 50,51, ..., B €lvar oL cuvteheotéc TaAlvdpounonc (regression coefficients).

o 3y elvar 0 otadepde bpoc (constant term or intercept) xou 5y, ..., B €lvon oL GuvTE-

Aeotéc xiiong (slope coefficients).

o By + 51 X1 + ... + B X elvan n ypouun 1| e€lowon taivdpounone (regression line

or equation).
o U elval TO QAU 1) O BlaTapax TGS Opog (error or disturbance term).

[ K = 1: anhd ypopuuixd utdderyua mohtvopouncne (simple linear regression model).
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o [l.y. Y = cio60onua, X1 = exnatosuon, Xo = npounrnpeotia, X3 = @Oio, X4 = niuxdia,
X5 = TOTOC OOV

Y = o+ 01X1 + BoXo + O3 X3 + 04Xy + S5 X5 + u
[I.y. Y = emtono, X1 = mAntwplouoc, Xo = mopayyxd Xevo
Y =0y + 01 X1+ foXo +u

[Iy. Y = {hmnon, Xy = 1, Xo = 1un avtayoviouol, X3 = icoonuo, Xy =
OLOPTIULOTIXT) OUTIAVT)

Y = Py + B1X1 + P2 Xo + P3X3 + 04Xy + u
[I.y. Y = oplond xoct0C, X1 = nocotnta, Xo = X12 = TETPAY WVIXT) TOCOTNTA
Y =0+ 51 X1+ o Xo+u
[I.y. Y = xotavdhowon, X1 = ciooonua, Xo = xatavdAwon TeonyoUUevne TepLodou

Y = By + 51 X1+ BaXo +u



o Acdoueva oetypoatoc peyédoue T
Y1,Yo, .., Yp yiw v Y,
X1, Xo1, - X YI TV X7,

X110, Xogs - XTR Yoty X

o ToOey A TUALYOPOUNCTC |UE DEDOUEVY

Yi = Bo + 51X + ..+ B X + uy,

LuUBoAoUOC e Tvoxes

OTIOU
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\1 X711 ..

Y =XG+4+u

XlK\
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[Ly. AmAn yoouuwxr) taivopounon Yy = Bg + B1Xy +ug, t =1,...,5

Acdougval Agodougva ot Tivaxee
A B C 1 1 9

1 t Xy Y 3 1 4
2 1 2 1
4 3 6 4 3 I 8
5 4 8 3 4 1 10
6 5 10 4

5 4

(X31'Y3)
4 - ¢ °
(XS,lfYS)
(X2,1'Y2)
3 4 . *
(X412, Ya)
Y
2 4
1 .
(X5, ¥s)
0 T
0 2 4 6 8 10
X



Baoweg untoU€oelc UE UN OTOYACTIXES EQUNVEVTIXES UETABANTES

A1Y = X+ uelvar 10 0wotod utddetypa xot B(u) =01
Yi=00+ 651 Xen + ... + B Xexg +ug, t = 1,..., T, elvor 10 00T UTOOELY AL XOl
Elu)=0,t=1,...T

A.2 X elvor TArpouc Boduod xou T > K + 1 1
OEV LUTLEEYOLY OXELBELC YPuUUUIXES OYEoELC PeTall Twv X1, ..., X xou T > K + 1.

A.3 X elvor un otoyaoTinog 1
X1, ..., X €lvon Un oTOyaoTIXEC.
A.4 Ioyte 6t V(u) = o°I ¥
oyVel 6t V(ug) = o? t=1,...T xon Cov(us,ug) =0,t,s =1,...,T, t #s.

A5 u axohoUVEL TNV XAVOVIXT XA TOVOUT) 1)

ug, t =1,...,T oxohoudodv TNV xovVOVIXT) XATAUVOUY.



o Eounvela cuVTEAEGTOV TOUALVOROUNCTC
Ioylel ot

EY) X BBy + B1X1 + o+ Bre X i + 1) =3 8o+ BiXy + oo + B Xge + E()

A.l
=" 6o+ 1 X1+ ... + B X

‘Apa
EY)=0) av X1 =..=Xg =0
xarywe g =1,..., K
OE(Y) AE(Y)
i S . = 3. = AE(Y) =0 AX,; =1
OX B; otal). = AX, Bj = (Y) =5 av j

By Av ol Xy, ..., X elvar undevixéc, n (uéon) Y elvon By povddec pétpnonc.
Bi,J = 1,... K Av n X auinlel xatd 1 povdda petpnong, eve oL UTOAOLTES
X1, X0, X4, -y X mopopeivouy otadepée, Tote 1 (U€om) YV awdveton xotd
f3j LOVAOES PETPTOTC.



Megdodog ehayiotwy tetpaymvwy (OLS)

H uédodoc ehayiotwv tetpaydveny OLS (ordinary least squares) ehaytotonolel to ddpot-

OUOL TWV TETRAY VWY
T
~ ~ ~ ~ 2 A/ ~
SB) =Y (Y- Bo—AiXn — . - BxXik ) = (¥ = XB) (v - X5)
t=1

(C TPEOC OAEC TIC TWavEC TWES .

H ouvin 197 Baduo divel tic xavovixéc e€lomoelc (normal equations)

AN

450) _ e x'XF= X'y

ap

Av nundieon A.2 1oyletl, TOTE O Tvoxog X' X clvau OVTLOTEEPLUOC oL dEoL
B=(x'x)"'x'y

H ouviinm 2°7 Baduol oylel
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o Extiuntric OLS tou 8

AN

B=(x'x)"'x'y
e Trohoylouévee Tec (fitted values)
Y=XB # Yi=0B+3Xu+ ..+ B Xepe, t=1,2,..,T
o Kutdhotna (residuals)
=Y -Y f 4=Y—-Y, t=1,2...T
Ioylel ot
=0 xu XU=0

o Extiuntiic OLS tou o2

T
1 1

2 _ ~p ~9
ST T g1 T—K—1;“t

o Extiuntic OLS tou mtivaxa Slouudvoemv-cuvolaxudveewy Tou 3

() = 2(x'x)”
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o Tumxd opdhua (standard error) Tou B\]

BV V(%) - \/[‘?(@]j+l,j+l

OTOU {‘7 (@] elvon To j + 1 ory@wvio otolyelo Tou YA/(@
J+1,7+1

o ['svixd. n otaxduavon Tou B35 UELWVETAL OTOY
’ J

* To péyevoc Tou delypatoc T awldveTal.
* H Sucdpavon tne epunvevtindc petapintrc X, audvetan.
* H owocduavon tou 6QaAuaTtog u UELOVETAL.

* H ouoyétion uetold tne epunveutixng uetaPAntne X j 0L TRV UTIOAOLTIWV EQUT-

VEUTIXOV UETUBANTOV UELOVETOL.

e Yuvolxd ddpoloua tetpaywveny SST (total sum of squares)
T
SST =) (V;=Y)
=1
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o 'Adpolopa tetparydvev Tokvdpounone SSR (explained sum of squares)
T
SSR=Y (Vi —Y)
t=1
o ‘Adpotopa teTpaydVeY xatohoinwy SSE (residual sum of squares)

T
t=1

o loylel 6Tl

SST =SSR+ SSE

e YuvtehecTrc Tpoadloptouoy (coefficient of determination)

* Elvor evar PETPO TPOCUPUOYTC TOU UTIOOELYUNTOS GTA OEOOUEVAL.
* loyver ot 0 < R?< 1.

* Tevind, o R? Sev pewbdvetan 6tav to uéyedoc tou detyuatoc T o aprdude To:v
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coUNVEUTIXDY YeTaBANTOY K auédvetat. O R? dev elvou XOUTAAANAO UETPO OUYXEL-
OMC UTOOELYUATOY Yia TNV ECUPTNUEVT UETUBANTA TOU €YOUV BLUPOPETIXG oot
EQUNYELUTIXMY PETOBANTOV.

* Epunvelo cuvTteAeoTr) TEOGOLOPLOUOU
R?: To (100 - RQ) Y0 Tng cuvolxNC PETABANTOTNTOC TNC Y epunveleTol amtd TN
Yoo eniopoon Tov X, ..., X .

o Atoplwuévoc cuvteheotrc Tpoadloptouol (adjusted coefficient of determination)

. SSE/(T—-K -1
& =1- SST/(T — 1)

* loydet o1t EQ < 1xwo §2 UTOREL VoL TIEPEL AEVNTIXES TLIEC.

* loydel 6Tt R < R? ya oY VEL OTL R = R’ ubvo 6tav R? =14 6tav T — oo.

‘O R Aofdver uttoyn to ueyetoc tou delyuatoc 1' xou tov aptiud TV Epun-
VEUTIXWY peTaAnTOY K. O R civor XAUTUAANAO UETEO CUYXPLONC UTIOOELY MATWY
YL TNV ECHPTNUEVT) UETAUBATTH) TTOU £YOLY OLUPOPETIXOG HELIUO EQUNVEUTIXMDY [UETO-

BAnT@V.
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YTaTioTixES WotoTNTES Twv OLS extiuntdv 3, s2 xou ‘/}(B\) (XIra)

L.

. Av ot A1-A4 1oydouy, 0 S

Av ot A.1-A.3 woydouy, o B\ elvol aUEPOANTITOC ol CUVETAC EXTIUNTAC TOu [3.

. Av ot A.1-A 4 woydouv, o Tivaxoc SLUXUPAVCEWY-GUVOLUXLUAVOEWY Tou B elval o

V(B) = o2(X' X)L

. Oeopnua Gauss-Markov: Av ot A1-A4 oydouy, o 3 clvon dpLeTOC YEUUULXOC,

QUEPOANTITOC Ol OUVETNC EXTIUNTAC TOU [3.

2 2

Vol AUEPOANTTOC %Ol CUVETHC EXTLUNTTC TOU 0.

. Av ot A 1-A 4 woydouy, o ‘7(3) Vol QUEPOANTTOC XAl CUVETAC EXTIUNTAC TOU V(B\)

. Av ot A.1-AL5 woybouy, /B\N N(B, OQ(X,X>_1>, (T — K — 1)3—22 ~ X%—K—l XL Ol

3, s civou oveldpTnToL.

. Av ot A.1-A5 1oydouv, o B elvar doloTog, auECOANTTOC Xl CUVETHC EXTIUNTAS TOU

8.
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[Ly. AmAn yoouuwxr) taivopounon Yy = Bg + B1Xy +ug, t =1,...,5

Acedoyeva

A
1 t
2 1
3 2
4 3
5 4
6 5

Agdoueva og Tvoxee

i 1 1 2
. 3 1 4
3 Yy=|4] XxX=1|1 6
4 3 1 8
3 4 1 10
4

(X1,1 , Y1)
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Meyorltepo T

Mwuxpétego T

12

;
3
Y
2
1 .
0
0 2 a4 6 8 10
xl
Muxpédreen V(X;)
5 *
4 * * *
3 * * *
Y
2 * *
1 .
0 T T T
0 2 4 6 8 10
X
Muxpétepn V(u)
5
.
‘
.
3 *
.
Y d
2 .
:
1
0
0 2 4 6 8 10
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[apdptrua

/Zl\ /Ul\ /30\

51

/ / / / 22 u2
Fotw ddvuoua tuyadwy YeTAPANTOY 2 = , Y. U= :

) O \éK )

@)
||

H ueorn twun tou 2 elvan

E(z) =

\E<:zn> )

O Tivooc OLOXUPAVOEWV-CUVOLOXUUSVOEWY TOU 2 elval

( Vi(zy)  Covu(z1,29) - Lo Cov(z1, zn) \
Cov(z1,22)  V(z2) '

. Vizn—1)  Cov(zp—1,2n)
\CO’U(Zl;Zn) o Cov(zp—1, 2n) V(zn) )
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